

Сграда, ползваща се от централно отопление е тази, която ползва централно-отоплителна инсталация /парна, водна/, намираща се в самата сграда или в друга сграда, или е присъединена към топлофикационна мрежа на дадена сграда.

ОБРАЗОВАНИЕ И КУЛТУРА

За общообразователни трудово-политехнически училища се считат началните, прогимназиалните, основните училища, гимназиите и пълните средни училища.

Социалният произход на студентите е определен за тези, които са работили преди да постъпят във висшите учебни заведения, от обществената група към която са принадлежали, а за останалите - от обществената група на лицата, които ги издържат.

Данните за библиотеките отразяват дейността на всички библиотеки с книжен фонд 500 и над 500 тома книги, без списания и вестници. От 1965 година са включени данни и за библиотеки с 300 тома.

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И МЕДИЦИНСКО ОБСЛУЖВАНЕ^{1/}

Детските ясли са постоянни /дневни и седмични/ и сезонни. Сезонните се откриват през лятото главно в селата.

В здравната мрежа са включени заведенията в системата на Министерството на народното здраве и социалните грижи и Министерството на транспорта и съобщенията.

В броя на болниците са включени всички видове /общ, инфекциозни, детски, противотуберкулозни, психиатрични и прочие/.

За родилни домове са посочени самостоятелните родилни домове и леглата в тях без броя на родилните отделения и леглата им в състава на другите здравни заведения.

През 1968 година се извърши реорганизация на здравната мрежа и се утвърди нова номенклатура на здравните заведения. Градските родилни домове се трансформират в акушеро-гинекологически болници. Част от селските родилни домове преминават в състава на селските здравни заведения, а други са прехвърлени към градските здравни заведения. Селските болници са трансформирани в селски поликлиники, селски здравни служби и селски здравни участъци.

За осигуреността на населението с легла се използва показателят "Болнични легла", който включва освен леглата в болничните заведения и леглата в амбулаторно-поликлиничните заведения.

В броя на медицинския персонал е включен персоналят в системата на Министерството на народното здраве и социалните грижи, Министерството на транспорта и съобщенията, висшите медицински институти, научноизследователските институти и други. Не са включени медицинските кадри в МЕР, МНО, трудовата повинност и незаемащи обществена служба /частно практикуващи пенсионери/. Със същите данни за медицинския персонал е изчислена и обслужеността на населението. В броя на медицинските кадри са включени и детските сестри.

Естественят прираст на населението представлява разликата между броя на живородените и броя на умрелите.

Детето се счита за родено живо, когато е имало белодробно дишане след раждане макар само един миг.

Средната продължителност на живота на населението за периода 1935-1939 година е изчислявана в Българска академия на науките, а за следващите периоди - в Държавно управление за информация.

ОСНОВНИ ТАБЛИЦИ ПО БАЛАНСА НА НАРОДНОТО СТОПАНСТВО

Балансът на производството, потреблението и натрупването на обществения продукт^{2/} отразява обема и структурата на произведения обществен продукт както и неговото използване за износ, потребление /производствено и непроеизводствено/ и натрупване.

Икономическата групировка на обществения продукт на I подразделение - средства за производство и II подразделение - предмети за потребление, показани в баланса, се основава на данните за крайното използване на обществения продукт. При такова решение на въпроса продукцията например на един и същ отрасъл на промишлеността, на един и същ завод, или дори на един и същ продукт се отнася към I подразделение в частта отишла за производствено потребление и към II подразделение в частта, отишла за потребление било на населението, било в непроеизводствените предприятия и учреждения. Тази групировка се отличава по своя метод от групировката на промишлената продукция на групи "А" и "Б", при която се прилага заводският принцип и се взема пред вид преимущественото предназначение, а не окончателното използване на произведената продукция.

Балансът на основните фондове отразява наличността, движението и възпроизводството на основните фондове по предназначение, народностопански отрасли и форми на собственост.

В баланса на основните фондове групировките по отрасли и форми на собственост на основните фондове са в зависимост от това, кои дейности обслужват.

1/ Показателите на 10000 души са изчислени като е взето населението в края на годината. Естественят прираст на 1000 души е изчислен с населението към средата на годината.

2/ Този баланс и всички останали баланси в стойностно изражение са съставени по цени на съответната година, т.е. цените на 1970 година.